跟着旅游公路游海南

2023年12月26日星期二 责编/王渝 美编/李思思



海南环岛旅游公路东方段全长74.3公里

打卡铁路博物馆、观赏黑脸琵鹭、品尝四更烤乳猪……

沿途风景美如画 一时一景一心境

海南环岛旅游公路日前全线开通。全长74.3公里的海 南环岛旅游公路东方段,起于金月湾,终于珠碧江大桥前,迎 着海风行驶,途经东方板桥、感城、新龙、八所、四更、三家6 个镇,有些海边美景或许连资深背包客都未曾触及。

南国都市报记者 李绍远



四必湾湿地上空的黒脸琵鹭。王芳摄



东方鱼鳞洲灯塔美景。(东方旅文局供图)

海南西海岸美景 带给你不同的旅行感受

东方是一座滨海城市,位于海南的西南部、 美丽富饶的昌化江南畔。这里山川湖海资源齐 聚,积淀了丰富的黎族文化和黄花梨文化,拥有 134km的美丽金色海岸和八所港,素有"花梨 之乡""热带瓜果之乡""感恩 之乡""好客之 乡"的美誉。

沿着海南环岛旅游公路东方段行驶,就可 以领略它带来的不同的旅行感受。一路经过金 月湾、鱼鳞洲、昌化江入海口等地,完美展现了 海南西部海岸的粗粝与壮阔。在海岸潮汐地带 的四必濟,红树林肆意生长,庇佑着远道而来的 黑脸琵鹭等珍稀候鸟。

除了自然资源,海南环岛旅游公路东方段 周边还有很多不可错过的人文景观。如东方市 的标志鱼鳞洲灯塔,是北部湾重要的航标。喜 欢"老火车"的游客最不能错过的就是海南铁路 博物馆,每一个老旧的蒸汽机车,都曾见证了海 南西部老铁路的艰苦岁月。

如果您想要深入游览东方,俄贤岭自然保 护区、大广坝水库、白查黎族船型屋古村落、海 南黄花梨山庄等也都是不可错过的独特体验。 当然,海南环岛旅游公路东方段不只有风景,四 更烤乳猪、露面、香煎鲨鱼干等东方特色美食也 在沿线与游客邂逅。

自驾西海岸,东方好风光。东方旅文局有 关负责人介绍,海南环岛旅游公路东方段将东 方大部分旅游文化资源都串联了起来——椰风 海韵、礁石沙滩、海港小城、湿地生态、静美渔村 ……每一项都能带给游客与众不同的体验!

途经东方6个镇 设置3个诗意驿站

海南环岛旅游公路东方段自北向南途经东

方板桥、感城、新龙、八所、四更、三家6个镇、3 个驿站,这些驿站都有着诗意的名字,分别为林 海鹭影驿站、通天渔火驿站、金月彩霞驿站。

通天渔火驿站位于东方新龙镇通天河入海 口处,选址范围约146亩,是东方今年重点推动 的驿站之一。

驿站北靠通天河、东临果果小镇,规划将其 打造为以感恩文化和热带农业、休闲渔业等为 主要特色的休闲驿站。驿站周边主要景点包括 通天河以及道达村、下通天村、上通天村、新村 等美丽乡村。

金月彩霞驿站位于东方板桥镇金月湾旅游 度假区内,选址范围约9.9公项(合149亩)。目 前本驿站控规指标已批复,容积率<1.2,建筑限 高<65米,绿地率230%。

驿站1公里内,有金月湾椰海小镇打造的 滨海花园,其中建有全岛独具特色的海上礼堂; 10公里内有东方4A级景区花梨谷,以及利章、 老方、下园、南港等美丽乡村。东方计划依托周 边良好的景观资源,打造为以休闲农业和海上 落日为主要特色的休闲驿站。目前共有两家意 向企业在洽谈中。

林海鹭影驿站位于东方四更镇旦场园村南 侧,选址范围面积约11.5公顷(合172亩)。因 其周边别具特色的自然岸滩风光,也吸引了一 些社会资本关注。

驿站邻近昌化江入海口和黑脸琵鹭自然保 护区,态环境优美,规划融入盐湖观鹭、古石器文 化体验、生态赶海等要素,将其打造为一个以生 态湿地、琵鹭家园为主要特色的休闲驿站。

"海碧天青,路亦是景。东方段上,蓝天、 碧海、椰影、公路和行驶的汽车,构成一幅美丽 的画卷。"东方市商务局有关负责人介绍,海南 环岛旅游公路东方段沿途3个驿站建设工作正 在有序推进中,驿站可提供餐饮、休息、加油服 务,让游客在休息补给的同时欣赏东方独特的

